

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, 3.ª Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuales y comunicadas se
hacen en la administracion, calle del Rubio,
núm. 23, principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo
en metálico, libranza ó sellos del correo á la
administracion, calle del Rubio, núm. 23.
Papel de la fábrica de Morata. Despacho, Caballero de Gra-
da, 28, á escudos rosma pequeña.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXI, NÚM. 3.776 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINGO 22 DE MARZO DE 1868. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

Se arrienda un hermoso cuarto princi-
pal, con habitaciones de invierno y de
verano, calle del Sacramento, núm. 8.

Mañana lunes es el día designado por
la real familia para asistir en el teatro
de Novedades á la representación del
drama de los Sres. Valcarlos y Bedmar,
titulado *El fantasma de lo pasado*.

Se han presentado á la empresa del te-
atro de Novedades, y creemos que se pon-
drá en escena en la semana próxima, un
drama nuevo que lleva por título *El Buen
Veceso*.

La primera obra nueva que se pondrá
en escena en el teatro del Príncipe será
la comedia del Sr. Zumel, nominada *Ca-
sa de teatro*.

Ha fallecido en Palencia el Sr. D. Bar-
tolomé Balbino Jimenez, canónigo de
aquella santa iglesia catedral.

Ha sido nombrado beneficiado de la
santa iglesia catedral de Jaen D. Tomás
de Cuesta y García, bachiller en sagrada
teología.

Han sido nombrados mayordomos de
su Santidad: Mons. Marini, subsecretario
de Estado; Mons. Franchi, nacido en
Madrid; Mons. Oroggia, nacido en Lis-
boa; Mons. Catani, internuncio en Bru-
xelas; Mons. Bianchi, internuncio en
Holanda; y Mons. Agnozi, en Suiza.

Segun los datos publicados última-
mente por la administracion francesa,
cuentanse actualmente en Francia 1184
minas de toda clase, de las cuales 598
son de carbón de piedra, 249 de hierro, y
las 337 restantes de diferentes minera-
les. En el año último de 1867, el valor de
la cantidad de carbón y hierro extraído
de todas las minas se elevó á 472.000.000
de francos.

Dicen de Oviado:
La industria en este país participa del
decaimiento general. La explotación de
carbón, localizada en la cuenca de Lan-
grec, ha disminuido considerablemente,
debido á la falta de pedidos y á las difi-
cultades que en la presente estación
dificultan la exportacion de aquel como de
otros artículos. No sucedería esto si en
vez del actual puerto de Gijón de difícil

acceso y en el que no pueden fondear bu-
ques de alto porte, tuviéramos otro como
el proyectado del Musel, pues así en cual-
quier tiempo y estación se podrían des-
pachar cargamentos con buenas condi-
ciones. Por esto tiene para Asturias tanta
importancia, si no mas, la cuestion del
puerto como la del ferro-carril.

Acaba de formarse una nueva compa-
ñía para la compra y explotación de un
extenso terreno situado en la provincia
de Módena. Los surtidores de aceite que
se han obtenido en los primeros ensayos
han dado muy buen resultado, tanto por
la buena calidad del petróleo como res-
pecto á la cantidad, que promete ser
abundante.

A últimos del año pasado habia 6243
mineros en la colonia Victoria (minas de
Australia) dedicados á la extraccion del
oro. De aquel número eran europeos
48131, y chinos los 18092 restantes. El
material de explotación se componia de
1013 máquinas, que representaban una
fuerza de 19247 caballos.

—Parce que resulta demostrado defi-
nitivamente que en Grass Gulley (Aus-
tralia) existe en grande abundancia el
ámbar, de una naturaleza enteramente
idéntica á la de la sustancia que se co-
noce con este nombre en Europa.

—De un análisis hecho por el Sr. For-
res, del oro de aluvion procedente del río
Mawdeeh, resulta que dicho metal con-
tiene 84'89 de oro puro y 13'99 de plata.

Un antiguo profesor y ex-alcaldé ha
presentado al Senado francés una peti-
cion para que el príncipe imperial fuese
asociado desde luego al gobierno bajo el
nombre de Napoleón IV. El Senado ha
rechazado esta solicitud, aunque mani-
festando hacia ella cierta simpatía por
respeto á la iniciativa del emperador.

A causa de las facilidades que conce-
de la nueva ley de imprenta francesa, se
estima en 40 el número de nuevos dia-
rios políticos que se publicarán en los
departamentos. En París saldrán á luz
cinco.

El gobierno prusiano parece decidido
á reclamar contra las elecciones que han
tenido lugar en Baviera para el parla-
mento aduanero.

El gobierno austriaco ha presentado á

las cámaras un proyecto de ley supri-
miendo la prision por deudas. Las cáma-
ras han aprobado ya dos proyectos de
ley, uno suprimiendo la usura y otro di-
solviendo el consejo de Estado.

El almirante Ferragut, jefe de la es-
cuadra anglo-americana del Mediterrá-
neo, ha tenido varias conferencias con
el ministro de la Guerra prusiano.

El gobierno de Baden ha destituido á
varios funcionarios que habian influido
en las últimas elecciones para el parla-
mento aduanero, y persigue á tres dia-
rios ultramontanos por excitaciones con-
tra la política gubernamental favorable
á la Prusia.

Parece que de resultas de las observa-
ciones del embajador francés en Roma,
la agitacion borbonica en Italia, cuyo
centro se halla en el palacio Farnesio,
se ha moderado notablemente.

El Sr. D. Manuel Rodriguez Alvarez,
iniciador de la junta de caridad y soco-
ros para aliviar en lo posible la situacion
de las clases necesitadas, por efecto de
la carestía de los artículos de primera
necesidad en Madrid, tiene bastante
adelantado sus trabajos para establecer
una ó mas cocinas económicas en los
puntos mas apropósito de esta capital,
donde encuentran dichas clases algun
alimento por el menor coste posible. El
Sr. Rodriguez ha celebrado ya bastantes
conferencias con el señor ministro de la
Gobernacion y con el gobernador de Ma-
drid, y contando con su apoyo, así como
con el de personas distinguidas y acua-
dalladas para formar la junta directiva,
es probable que para principios del
próximo mes de abril se ponga en práctica
este pensamiento, abriendo por ahora
una cocina en el cuartel de San Gil, local
que ha solicitado del gobierno de S. M. el
iniciador del pensamiento.

Para llevar á cabo esta idea se formará
un álbum, que los socios llevarán á do-
micilio, y en el que despues de haber fir-
mado SS. MM. y real familia, cada cual
se suscribirá por la cantidad que tenga
por conveniente para socorro de los po-
bres, mientras duren las actuales cir-
cunstancias.

Se dirigirá al gobierno para que desti-
ne á este piadoso objeto la cantidad que
juzgue conveniente del fondo de calamidades
públicas; igual excitacion hará al

ayuntamiento, diputacion provincial, á
las corporaciones religiosas, curas pár-
rocos, juntas de señoras, etc. etc. Y por
último, para allegar recursos proyecta
tambien el Sr. Rodriguez dar espectácu-
los públicos y promover rifas mensuales
de objetos regalados, cuyos productos
serán destinados para aumentar el fondo
de socorros. Las cocinas económicas se-
rán gratis para los pobres.

Han pasado por la capital de Francia
en direccion á Roma 140 jóvenes del Ca-
nadá (Norte América) que, uniformados,
van con su jefe y su bandera á formar
parte del ejército pontificio.

Este peloton de heroes cristianos llegó
á París el día 3 por la tarde y el 6 por
la mañana tomó la via de Marsella donde se
embarcaron para la capital del mundo
católico; se alojó en el hotel Fenelon, y
tanto á la entrada como á la salida de la
poblacion, así como cuando fueron á
San Sulpicio á oír el santo sacrificio de
la misa, caminaron formados militar-
mente y con bandera desplegada en me-
dio del concurso que se agolpaba á aplau-
dirlos.

Lo notable es que estos 140 jóvenes pon-
tificios son jóvenes pertenecientes á las
mas ricas familias del Canadá y que van
á servir á su costa. Ni su equipo, ni su
viaje, ni sus gastos en Roma, cuestan un
céntimo al tesoro pontificio: todo lo ha-
cen ellos. Manda el peloton Tailleur,
distinguido jurisconsulto de Montreal y
hombre notable por su fuerza y su carác-
ter. Tanto en su aspecto como en el de
sus subordinados se observa que son
personas tan ilustres como virtuosas, que
sacrifican su vida en aras de su amor al
bien. Llevan tambien dos capellanes.

Han tenido hasta ahora un viaje com-
pletamente feliz. Todos los días han po-
dido oír misa en la mar. Al salir del Ca-
nadá recibieron ovaciones sin cuento.
Cada poblacion que atravesaban era un
triumfo indecible. En muchas de ellas se
les dirigian arengas y mensajes llenos
de entusiasmo, de amor y de fe; en to-
das fueron aclamados heroes. El obispo
de Montreal les despidió y bendijo.

Dentro de poco se espera en París otra
brigada de 150 canadienses, que, como
los 140 que acaban de pasar, van á servir
en el ejército pontificio.

Continúan en Tolon los ensayos de
torpedos recientemente inventados. Es-
tos aparatos, que pulverizan toda la obra

viva de los buques enemigos, destruyén-
dola con la rapidéz del rayo, son ya un
hecho práctico, y anuncian condiciones
de espantosa destruccion para las guer-
ras marítimas que puedan suscitarse en
lo sucesivo.

La próxima apertura de la grande tem-
porada musical de Londres se anuncia ya
con excelentes promesas por los períodi-
cos ingleses.

El *Musical World* dice que en el paí-
sio de cristal se prepara un magnífico
concierto consagrado á Haendel, en el
que tomará parte una orquesta tal como
no se ha oído jamás ni en Inglaterra ni
en ningún país, compuesta de 4000 pro-
fesores escogidos entre los mas célebres
artistas del continente.

Muchas celebridades son 4000, pero to-
do se puede encontrar con la ayuda de
Dios.

El *Constitutionnel*, que era el diario ofi-
cioso mas acreditado, ha trasformado su
redaccion, en la cual han entrado varios
escritores muy importantes, tales como
los Sres. Sacy, Miguel Chevalier y Bau-
drillard. Este periódico dejará de ser el
órgano semi-oficial del gobierno francés,
puesto que será ocupado por el *Standard*.

En vista de la situacion cada dia mas
aflictiva de la Argelia, desolada por el
hambre, van á partir inmediatamente,
por orden del gobierno francés, dos bar-
cos cargados de harinas con destino á
aquel país.

El maestro Cagnoni va á poner en mú-
sica un libreto inédito de Marcello, titu-
lado *Gl' amor di Cleopatra*.

El lunes próximo saldrán de París pa-
ra Venecia los delegados de la prensa y
otras personas simpáticas á la causa ita-
liana, que van á asistir á la ceremonia
de inhumacion de los restos de Manin,
que tendrá lugar allí.

La señora Viardot ha terminado una
ópera fantástica titulada *Le dernier sor-
cier*.

En el teatro del Recreo que se va muy
concurrido se ha puesto en escena con
gran lujo de decoraciones, *El héroe por
fuerza*.

Dice el *Diario de teatros* que el Sr. Ler-

an el cementerio un arroyo de estanco
donde lavar la sangre que le cubria la
cara. Encontró un arroyuelo que corría
detrás de unos sauces, y se lavó en él el
rostro y las manos. Hecho esto, buscó
en sus bolsillos y encontró su careta, se
la puso y se envolvió en los pliegues de
su capa para ocultar sus vestidos desg-
arrados. Despues esperó el día pacien-
tamente, colocado junto á un árbol, á tres
pasos de la puerta del cementerio. Por
fin amaneció, el Oriente se cubrió de un
hermoso color de púrpura y pronto oyó
el gitanos por segunda vez el ruido de
una llave en la puerta de hierro. Enten-
ces, dispuesto á todo, dió tres pasos ade-
lante, con la mano en su puñal, por si
acaso se hallaba en presencia, no de un
enterrador, sino de uno de aquellos es-
traños personajes que tenían sus reunio-
nes en el cementerio. El que entró era
un pobre enterrador.

Juan dió dos pasos hacia él. Aquel hom-
bre se detuvo asombrado al principio,
despues le saludó humildemente.

—¡Vamos!—pensó Juan,—esos señores
han puesto en el secreto á los enterrado-
res.

E hizo un ademán imperioso que que-
ría decir:
—No cierres la puerta y déjame pasar.
El enterrador obedeció como un solda-
do sobre las armas. Juan avanzó otros
dos pasos; pero cuando iba á traspasar el
umbral del cementerio, se estremeció al
ver de cerca al enterrador. Aquel hom-
bre tenía la tez morena como un español
y sus facciones tenían los signos caracte-
rísticos de los gitanos. Juan le puso una
mano sobre el brazo y le dijo:
—Enséñame tu hombro derecho, tu
tes ser gitano.

El enterrador lanzó un grito de terror
y cayó de rodillas.

—En nombre del cielo! mi buen se-
ñor, no me perdáis si el reverendo Se-
ñal de la parroquia de Saint-Gilles sabe
que soy un gitano, me va á despedir.

—¿Como te llamas?
—En Londres, me llamo Butser,
—¿Y en la tribu?
—Rhamó.

Juan se quitó su careta y dijo:
—¡Mirame!

El enterrador bajo la cabeza murmu-
rando:
—¡El rey!

—Sí, dijo Juan de Francia—y vas á
medecirme.

—Bien sabe el rey de los gitanos.—di-

jo sumisamente Rhamó,—que todos nos
otros le pertenecemos en cuerpo y alma.

—Bien está,—dijo Juan de Francia,
volviéndose á poner la careta.—Llévame
donde podamos hablar sin que nadie nos
vea.

Y señaló, el decir esto, el panteon co-
locado en una eminencia.

—¡Ah!—dijo el enterrador temblando
—¿sabeis?...
—Sí, he visto entrar allí dos hombres.
¿Cuándo saldrán?
—Nunca salen por aquí. Se marchan
por otro camino.
—Bien; ¿entonces estamos solos?
—Sí, amo. Antes de las ocho de la ma-
ñana, nadie mas que yo entra en el ce-
menterio. Esta mañana, tengo que abrir
una fosa.

—¿Para quién?
—Para un obrero de la parroquia que
ha muerto esta mañana y que será enterrado
á las doce.

—¿Le conocias?
—Sí, mi amo.
—¿Era un hombre de mi estatura?
—Poco mas ó menos.
—Necesito ese cadáver.

El enterrador miró á Juan lleno de
asombro.

—¿Puedes ocultarme aquí hasta la
noche?
—Sí. Allí abajo, en el pabellon en que
guardamos las herramientas.

El rey de los gitanos pensaba:
—Avisaré á Sanson que no se inquiete
por mí.

Y siguió al enterrador, á quien dió mi-
nuciosas instrucciones. Despues se encor-
ró en el pabellon y esperó la noche si-
guiente con impaciencia.....

Cuando llegó la noche, el enterrador
que habia salido del cementerio poco
antes de anochecer volvió á abrir á Juan
de Francia. Durante el día, habia sido
enterrado el obrero. El enterrador desen-
terró el atahud, ayudado por el rey de
los gitanos; sacaron el cadáver, despues
de lo cual volvieron á colocar en la fosa
la caja vacía y la cubrieron de tierra.

—¿Qué vais á hacer con ese cadáver?
—preguntó el enterrador.
—Voy á ponerle en el lugar que me
estaba destinado. Echate al hombre y
signema.

El enterrador no comprendia, pero
obedeció. Juan de Francia se dirigió al
subterráneo cubierta por la maleza. J

una herida que se habia hecho en la
cabeza. Apoyóse sobre sus manos y se
canderezó sobre sus rodillas lanzando un
gemido. Los dolores que sentia por todo
el cuerpo eran horribles, pero compren-
dió que no tenia fracturado ningún
miembro.

—¡Ah! señorita Ellen,—dijo para sí,—
eres en verdad un temible adversario y
creo que está vez vas á ganar la partida.

Pronto reunió sus recuerdos y com-
prendió de qué modo se habia enredado
á sí mismo en el lazo que Ellen le habia
tendido. Demasiado prudente para arras-
trarse en medio de las tinieblas, pues po-
día dar con un nuevo abismo, el rey de
los gitanos permaneció inmóvil algunos
momentos contentándose con estender
las manos en derredor suyo.

Sus manos tropezaron con una super-
ficie húmeda y fria; sus pies sin cambiar
de sitio tantearon el suelo; el suelo esta-
ba cubierto de lodo.

—Estoy en el fondo de un pozo,—se
dijo.

Entonces recordó que cuando habia
caído, Ellen tenía en la mano la mecha
azufrada. Buscó en sus bolsillos y encon-
tró una segunda mecha y el estalón que
la joven le habia devuelto. Dos segundos
despues, habia encendido luz y lanzaba
á su alrededor una mirada investigado-
ra. El pozo era redondo, bastante espa-
cioso y de una fábrica indestructible.

Juan de Francia reconoció al punto
que no habia medio de volver á subir.
No se veía hendidura alguna entre las
piedras, reunidas por una masa tan dura
como ellas, y contra la cual se hubiera
roto inútilmente las uñas. Además, la
anchura del pozo no le permitía hacer
uso del medio empleado por los que lim-
pian chimeneas para subir por los tabos.

—¿No habrá mas remedio que morir-
me aquí de hambre?—se preguntó.

Y pensó en su adorada Elspy, en Cyn-
thia, que habia caído en poder de Ellen;
en Roger, que iba á hallarse en adelante
sin protector.

Estos punzantes recuerdos le volvian
loco de cólera.

De pronto la luz de la mecha hizo bri-
llar un objeto que estaba en el suelo.

Juan de Francia se bajó y recogió su
puñal que se le habia escapado de las
manos al caer.

—¡Vamos!—pensó,—siempre tengo el
medio de escapar de los tormentos del
hambre! La hoja está bien templada y
sé dónde es preciso herir!

Un rayo de esperanza vino á ilumina-
su pensamiento; pensó hacer agujeros en
los muros del pozo y construir de este
modo una especie de escalera. Pero solo
tenia una mecha y calculó en seguida
que el trabajo que iba á emprender du-
raria muchas horas, si no duraba mu-
chos días. Cuando hubiera concluido, la
mecha se habria consumido desde mu-
cho tiempo ántes. Un hilo de agua corría
entre dos piedras á un pie sobre el suelo.

Juan apagó su mecha y empezó á re-
flexionar.

—Es evidente que este no es un pozo
ordinario,—pensó recordando el inge-
nioso mecanismo de que habia sido víc-
tima,—y que ha debido servir para otra
cosa que para suministrar agua. Veamos
para qué puede haber servido...

A pesar de que ignoraba el principio
de la historia de Shaftesbury, adivinó
mucho parte de ella, pensando en las
convulsiones políticas de Inglaterra, en
los proscritos partidarios de la causa
realista, y se dijo:
—Este pozo es un escondite; debe tener
otra salida, oculta tal vez bajo una es-
pesa capa de cieno.

Juan comenzó entonces á sondear el
suelo con su puñal. El suelo estaba for-
mado por una capa de tierra tan blanda
que su puñal se introdujo hasta el man-
go. Púsose á trabajar en la oscuridad,
pues juzgó inútil malgastar su mecha.
Separaba la tierra con una mano y tra-
bajaba con la otra. Al cabo de una hora
habia hecho un agujero de tres pies, y
la hoja de acero chocaba con un cuerpo
duro. Siguió con la mano la direccion
del puñal, palpó aquel objeto y reconoció
una anilla de hierro. Entonces Juan vol-
vió á encender la mecha. La anilla estaba
adherida á una losa de piedra de dos
pies de ancho que parecia cubrir la en-
trada de otro pozo. El rey de los gitanos
puso su mecha en el suelo con objeto de
tener ambas manos libres, y metiendo
el mango de su puñal por la anilla, hizo
un esfuerzo sobrehumano y levantó la
losa. Una fétida bocanada de aire salió de
la abertura que acababa de abrir; se in-
clinó alumbándose con la mecha, y vió
un nuevo pozo; pero este era estrecho y
no parecia muy profundo. Juan cogió un
puñado de tierra y lo dejó caer. El ruido
que produjo en su caída llegó percepti-
blemente á sus oídos. El gitano calculó
que aquel pozo solo tendria unos siete ó
ocho pies de profundidad.

—¡Sea lo que Dios quisiere!—se dijo.

ra está escribiendo un drama de sentimiento, del género que con tanto aplauso como honra para la literatura dramática, presentó hace más de un año en el teatro del Príncipe, con el título de *El bien perdido*.

El rey Luis de Baviera ha dejado, según se dice, una fortuna de más de 250 millones de francos.

No todos saben que el rey difunto, que era muy original en algunas cosas, guardaba cuidadosamente todas las prendas de vestir que había usado en el curso de su existencia. No solo las levitas, pantalones, sombreros de todas formas, de fieltro, de paja, etc., y de todos los colores, sino aun las botas y calzones remendados, están reunidos en una serie de armarios dispuestos al efecto. La colección es interesante, y abraza desde el año 1825.

A la muerte de su padre, el rey Luis hizo vender en subasta todos los efectos de su predecesor, y hubo objeto que se vendió por seis kreutzers (cuartos próximamente).

En una carta de Lisboa se dice que los dos grandes males de aquel país son la administración y la hacienda; Portugal, políticamente muy bien regido, está muy mal administrado; los defectos de su administración son la causa principal del pesimo estado de su Hacienda. Remediar ese estado es la misión difícil, pero no imposible, del próximo Congreso. Hace mucho tiempo que el presupuesto se salda en déficit y que se está viviendo merced a un expediente fácil, pero ruinoso en definitiva; el de emitir papel y convertirlo en dinero a bajo precio. La carta considera indispensable acabar con ese sistema, que en tiempo del Sr. Fontes había llegado a tal extremo, que la caja de emisión estaba convertida en casa de moneda, y preciso también acabar con el déficit. Mas para todo esto se necesita establecer un sistema de impuestos, ordenado con arreglo a la ciencia, y abandonar la rutina y el empirismo.

Lo que en punto a distribución y recaudación de los impuestos acontece, es verdaderamente lastimoso: todo el que tiene una posición social eminente ó una posición política distinguida, ó cuenta con cierta influencia electoral, ó es amigo de quien la tiene, logra fácilmente una moratoria que le libre de pagar la contribución años y más años; viendo que los poderosos no pagan, resistese á pagar también la masa de los desvalidos; así la injusticia y el privilegio en favor de los unos provocan la resistencia, y á veces la insurrección, en los otros; resultando, por consecuencia final, que la Hacienda no cobra un cuarto, y que el producto de las aduanas es casi la sola renta efectiva de Portugal y el único recurso de su Tesoro.

El ministro de la casa del emperador de los franceses mariscal Vaillant reúne como ministro 100000 francos; por gastos de representación 80000; como senador 30000; como gran mariscal de palacio 60000; como gran cruz de la legión de Honor 3000, valor anual de la casa, mueblaje, alumbrado, fuego, etc., que le facilita el Estado, 50000; total, 313000 francos.

Dicen de París que el Sr. Thiers tomará probablemente parte en el debate sobre el proyecto de ley de reanuncios, combatiendo las penas que se fijan para el abuso del derecho de reunión.

El folleto publicado por el emperador Napoleón con el título de *La dinastía napoleónica*, consigna los votos populares obtenidos por el emperador Napoleón I, comparándolos con los que sucesivamente alcanzó Napoleón III en la asamblea constituyente para la presidencia de la república, y por último, los que supieron elevarle al trono imperial en 1852.

El carácter político de este doble origen popular con que se reviste la dinastía de los Bonapartes, aparece en el volumen citado espuesto á guisa de prologo breve, cuya redacción revela un talento privilegiado y una hábil pluma.

Fundándose en esta circunstancia, establece un origen análogo á los dos imperios, haciendo constar que las bases de la Constitución combatida por las oposiciones coaligadas se han fijado, pero que se modifican con mejora progresiva.

El folleto enumera despues las medidas liberales tomadas por el emperador, las que prueban una marcha constante en la política.

Completan la publicación algunos documentos históricos, tales como la Constitución de 1852, con las modificaciones introducidas en ella. Esto no tiene otro interés de actualidad que el que ofrece siempre el cuadro de las fases por que ha pasado la dinastía de los Napoleones.

Un representante de Irlanda en el Parlamento inglés el Sr. O'Donoghue ha declarado que la cuestión de los arrendatarios rurales y los privilegios de la iglesia anglicana no son los principales agravios de Irlanda; que lo que esta desea es su autonomía. «La Irlanda, dijo este orador contestando á los discursos benévolo en suma de sus colegas ingleses, no consentirá jamás en ser una provincia inglesa.» En suma, Irlanda desea una posición análoga á la que Hungría ha obtenido de Austria tras largo tiempo de agitación.

Los gobiernos inglés y francés parecen estar de acuerdo para no tolerar la adquisición de la isla japonesa, Jesso, por Rusia.

Los republicanos que son los enemigos del Sr. Johnson en los Estados Unidos, como los demócratas sus partidarios, pasen decididos á pedir se restablezca un impuesto sobre la deuda pública, medida financiera que el actual presidente combate como un subterfugio para ocultar la bancarota.

El Parlamento italiano se muestra dispuesto á aprobar dos proposiciones que acepta el ministerio: la primera invitando á este á presentar en el mes de abril un proyecto de reforma de los impuestos y economías que produzca una disminución de 100 millones sobre el presupuesto de 1860, y la segunda pidiendo siga la discusión sobre la melianda, salvo el deliberar, antes de votar este impuestos sobre otras medidas financieras.

El alcaide de la cárcel de Córdoba ha descubierto otro conato de escalamiento de algunos presos. Estaban estos abriendo un agujero en la pared para escapar por la huerta del Alcázar. Cubrían con un papel el trabajo que daban con dos grandes barrenos; pero la vigilancia de aquel impidió que se pudiera consumir la evasión.

El *Círculo mercantil* de Sevilla distribuirá hoy domingo 1200 raciones de pan en tre los pobres, según dicen los diarios de aquella ciudad.

Se ha creado una plaza de inspector especial de las sociedades de Montepios, establecidas en Barcelona, con el sueldo de 12000 reales, habiendo sido nombrado para este destino D. Agustín Miró, empleado actualmente en el gobierno de provincia.

Leemos en la *Iberia*: «Hemos oido decir, que á pesar de lo que han anunciado algunos periódicos, el conde de San Luis no saldrá de esta capital hasta el fin de la legislatura.»

Los trages no han sufrido grandes alteraciones.

Continúan en gran boga las chaquetas de adelas con mangas ó sin ellas; y generalmente con arched yuellos.

También se usan mucho los pequeños corpiños con hombreras ó sin ellas, los cuales se adaptan muy bien á las camisetetas rusas de cachomira.

En la parte de adornos siguen en favor el oro, la plata y las pieles. Estas últimas, especialmente el armiño y la pluma de cisne, se llevan en trages de soirée. También los encajes alcanzan gran boga, y en efecto nada hay más ludo que una graciosa túnica de encaje sobre una falda de raso.

Sería imposible describir la inmensa variedad de elegantes materiales empleados como elementos de adorno: llamáremos, sin embargo, la atención de nuestras lectoras sobre las franjas de plata y

oro, que alcanzan tanto favor hoy en los salones de París. Se hacen de warabout ó pumas de cisne salpicadas con adornos de aquellos metales.

También las blondas mezcladas con flores y raso se emplean con gran éxito. Estas blondas, colocadas sobre bullones de tul, se llevan sobre trajes de raso negro ó de color y producen un efecto admirable.

Los sombreros han sufrido pocas modificaciones. Sin embargo, el ingenio de las modistas halla continuamente los medios de hacer estos preciosos objetos del tocado mas cómodos y mas adaptados á la figura de las que los usan.

En cuanto á peinados, se despliegan cada dia nuevos y variados caprichos, entrando mucho en ellos el acero y el oro. Los adornos de estos metales, colocados sobre bandas de terciopelo, son de gran uso, así como sargas de granate con colgantes y adorno de lo mismo. Las cuentas de cristal ó de oro enlazadas en los cabellos, forman un peinado que sienta admirablemente á todas las fisonomías.

Por último, la novedad mas reciente en este género es una guirnalda de hojas metálicas coñida en varias vueltas alrededor de la cabeza, y prendida con adornos de acero ó de oro. El efecto de este peinado es tan elegante como deslumbrador.

El ministro del Interior del imperio austriaco acabó de presentar al Reichsrath el proyecto de la nueva organización administrativa del imperio. Este proyecto tiende á ensanchar la autonomía de los ayuntamientos, y simplifica grandemente el mecanismo de la administración, constituyendo un gran progreso en la vía de la libertad municipal, permitiendo realizar las economías que el gobierno se ha propuesto introducir en la administración.

Recibimos hoy las actas del consistorio celebrado el 13 por Su Santidad. Los cardenales son, en efecto, el príncipe Luciano Bonaparte, protonotario apostólico, de edad de 40 años, uno de los mas jóvenes del Sacro Colegio; monseñor Ferrier, arzobispo de Sidr y fundido en Portugal, de 53 años; monseñor Gonella, arzobispo de Viterbo, de 57 años; monseñor Barili, arzobispo de Tyana y nuncio en España, de 67 años; monseñor Bernardi, arzobispo de Nicea, de 53 años; monseñor Moreno, arzobispo de Valladolid, de 51 años; monseñor Monaco, asesor de la Inquisición, de 41 años; monseñor Borromeo, mayordomo de Su Santidad, de 46 años, y monseñor Capatti, secretario de la Propaganda, de 37 años.

Entre los diversos obispos que proclamó, se encuentra el Sr. Lluich, trasladado de Canarias al obispado de Salamanca.

Dice el *Comercio* de Cádiz: «En la noche del 17 del corriente, el guardian del bergantín goleta *Moisés*, Jo-

se Miguel, conocido por el bizarro, y ex capitán Antonio de la barca *Maravilla*, á las once, poco mas ó menos, oyeron voces como de personas ahogándose, saltarínimo y de seguida picando las tiras y troncos de sus botes salieron á riesgo de ahogarse con sus botecillos, arrollados por el fuerte viento del E. á salvar de aquel naufragio á aquellos de su semejantes que oían gritar: ¡queme ahogol ¡favorecerme! ¡Virgen del Carmen! ¡quién me ampara! Eran siete guardias marinas que cruzaban en un bote á la vela para un buque de guerra, que zozobraron bajo una racha, y de los cuales fueron salvados cinco por el primero y uno por el último de estos héroes que con la mayor valentía y abnegación buscaron en vano al sétimo desgraciado guardiamarina que lloraron.»

Han terminado en la cámara de los Comunes los debates sobre la cuestión irlandesa. El jefe de la oposición, señor Gladstone, habló en esta sesión. Según él la insurrección actual es muy grave, si bien menos violenta que las anteriores. Como principal remedio á ella el orador propone que se cese de imponer á este país católico el sostenimiento de una iglesia protestante, asunto que el gobierno ha cometido la falta de olvidar. El Sr. Disraeli, que replicó á este discurso, no supo hallar otro argumento en su favor sino el de la rutina. «El sistema cuyo abandono se reclama, dijo, ha durado trece siglos; razon es esta suficiente para no abandonarlo.»

Para trabajar en el teatro Principal de Valencia parece que ha sido contratada la compañía francesa que actúa no ha mucho en el de Variedades de esta corte.

Parece que el gobierno austriaco consiente en que el ejército húngaro se constituya bajo un sistema nacional estando exclusivamente compuesto de naturales de aquel reino y bajo las órdenes de un comandante general húngaro establecido en Ofen. Además acepta la formación de la milicia nacional húngara. Las órdenes para los grandes movimientos de concentración de tropas serán dadas por el rey.

El expresidente de los Estados Unidos del Sr. Jefferson Davis ha sido nombrado director de un camino hierro que se va á construir desde Texas al Pacífico.

Todos los senadores americanos han prestado juramento de juzgar sin parcialidad alguna al presidente Johnson.

La amnistía que se va á conceder á los señanos con motivo del viaje del príncipe de Gales á Irlanda será amplia y general para todos los condenados políticos.

Y se dejó caer, teniendo en la mano su mecha y su puñal, juntando los pies y doblando las rodillas, como un acróbata que salta una muralla. El choque no fué violento: Juan de Francia cayó sobre las puntas de los pies. Inclínose entonces para ver mejor dónde se hallaba, y pronto se convenció de que ya no era aquello un pozo sin salida, sino la entrada de un ramal subterráneo que se prolongaba oblicuamente y seguía un plano inclinado; pero era tan estrecho que apenas podía pasar por él, aun encorvándose. Era lo que se conocía en otro tiempo, en arquitectura feudal, con el nombre de nido de zorra.

—Esto debe conducirme á alguna parte,—pensó Juan de Francia.

Y empezó á arrastrarse con el puñal entre los dientes, llevando su mecha estendida hácia delante. El ramal estaba construido casi verticalmente; pero su pendiente se fué suavizando poco á poco y Juan se encontró luego en una superficie plana. Le este modo anduvo cerca de diez minutos, disipando las tinieblas del subterráneo, á medida que avanzaba. El aire era fétido y pesado; muchas veces, le costaba trabajo respirar. Hubo un momento en que se detuvo sofocado y creyó que no le sería posible ir mas lejos. Pero un ruido sordo que sonó encima de él y que reconoció por el rodar de un carruaje, le hizo cobrar aliento, dándole á conocer que ya no estaba debajo del jardín de Roberto Walden y que atravesaba una calle. Esperaba encontrar, al extremo del subterráneo una de las numerosas alcantarillas que conducen las aguas sucias de Londres al Támesis y que de distancia en distancia están alumbradas por respiraderos cerrados con una verja de hierro. En efecto, apenas había andado treinta pasos mas, una bocanada de aire mas fresco vino á darle en el rostro. Juan respiró aquel aire á plenos pulmones y se dijo mirando á su mecha que aun podía durar media hora:

—¡Empiezo á creer que me he salvado!

El ramal despues de haber seguido un plano inclinado al principio y mas tarde una superficie plana, empezó otra vez á subir bruscamente y Juan comprendió que volvía á tomar el camino de la luz. Entonces el rey de los gitanos, en vez de adelantarse con precaucion precipitó su marcha. A medida que avanzaba, el aire se volvió mas fuerte y ma-

frio. Una indecisa claridad atravesaba vagamente la oscuridad. Juan apagó su mecha y prosiguió su camino á oscuras. A cada paso que daba, la claridad se hacia mayor, y el ramal continuaba subiéndose.

Finalmente, el gitano reconoció que aquella vaga claridad que le guiaba algunos minutos hacia no era otra cosa que los rayos de la luna. El ramal concluía á flor de tierra detrás de unas malezas que ocultaban su entrada. Juan se lanzó fuera con la viveza y el placer de todo prisionero que se encuentra en libertad y al aire libre.

Pero en cuanto hubo separado las yerbas que interceptaban la salida, se detuvo mas vivamente impresionado de lo que se encontraba en el subterráneo. El lugar donde se hallaba era un vasto cercado sembrado de piedras blancas y de cruces negras. Estaba en el cementerio de Saint Gilles. Pero la emoción que sintió fué de corta duración. Juan de Francia no era hombre que tuviera miedo en un cementerio.

—Tanto da salir por aquí como por otra parte,—se dijo,—lo principal es haber salido.

Dió algunos pasos á través de las tumbas y se orientó. El cementerio estaba rodeado de altas paredes terminadas por puntas de hierro. Dió la vuelta á la cerca y comprendió en seguida que le era imposible escapar. Llegó á la puerta que era de hierro forrada por una gruesa plancha de palastro. Su puñal se hubiera roto mil veces antes de que hubiera podido falsear un gozne ó forzar la cerradura. El rey de los gitanos levantó los ojos al cielo y vió una banda blanquecina que se dibujaba en el horizonte.

—Son las tres de la madrugada,—dijo,—pronto vá á amanecer. Esperemos: los enterradores vendrán al ser de dia y entonces podré escaparme.

Sentóse al pié de un tejo, no lejos de la puerta y empezó á meditar. Porque, completamente preocupado hasta entonces por el afán de librarse de la muerte, solo había pensado confusamente en la conducta que seguiría al recobrar la libertad. A la luz de la luna que iba á desaparecer muy pronto, Juan reconoció su traje que estaba manchado de sangre y de lodo.

—Si intento escalar las tapias,—pensó,—quizás sea arrestado por un agente de policía que me tomará por un asesino ó por un ladrón. Si me detienen, todo lo

que habré conseguido es cambiar de prisión. Mejor es esperar.

Y quedó pensativo; poco despues, sus miradas se inclinaron repentinamente y en sus labios se dibujó una terrible sonrisa.

—Ya tengo mi venganza,—dijo para sí. Se sintió ruido detrás de la puerta del cementerio, despues introdujeron una llave en la cerradura.

—¡Yal!—dijo Juan,—que se quedó detrás del tejo, inmóvil como una estatua. La luna se ocultaba en el horizonte y dejaba el puesto á la indecisa claridad que precede á los primeros albores del alba. La puerta se abrió y entraron dos hombres. A través de las ramas espesas y frondosas del tejo, Juan clavó sus miradas sobre los recién llegados. Aquellos dos hombres envueltos en grandes capas, llevaban sobre el rostro una careta negra.

—Estos no son enterradores,—pensó Juan de Francia.

Volvieron á cerrar la puerta sin hacer ruido y dieron algunos pasos hablando en voz baja. Juan se echó hácia adelante para oír su conversacion.

—De manera, querido,—decía uno de ellos, que sois de opinión de recibir entre nosotros al marqués Roger de Asburthton?

—¿Por qué no? es noble, rico, valiente y amigo de aventuras. Son mas cualidades de las necesarias para formar parte del club del Armíño.

—Además,—añadió el segundo enmascarado,—que nos ha desafiado, y soy de parecer que el negocio es llevo á efecto con todo el ceremonial y todas las pruebas acostumbradas.

—Es tambien mi parecer.

—Mañana recibirá el mensajero ordinario.

—Y pasado mañana se verificará su recepción.

Juan había aguzado los oídos como un corcel de guerra al toque del clarín en cuanto oyó el nombre de Roger. Viendo que aquellos misteriosos personajes se alejaban, se deslizó sobre la yerba con objeto de no perder una palabra de su conversacion. Detuviéronse bruscamente, y no dijo con cierta acritud al otro:

—Decid, querido, ¿jamás á la señorita Ellen?

La manera con que se detuvo el inter-

pelado era bastante significativa.

—Yo creo que vos tambien os veis aco-

metido de una súbita palidez cuando la encontráis,—contestó.

—Es decir que somos rivales.

—Casi, casi.

El primer interlocutor añadió:

—Mirad qué bella ocasión para cortaros el cuello; ¿qué os parece? el sitio y la hora son a propósito.

—Es verdad. Pero olvidáis que uno y otro pertenecemos al club de los Lindos y que según nuestro reglamento no podemos batirnos.

—Teneis razon.

—¿Sabéis que el Sr. Roberto Walden me ha invitado á comer mañana?

—Tambien á mí.

—¡Ah!

—¿Adivináis el motivo de ese súbito cambio? porque ya sabéis que el baronnet apartaba con celoso cuidado de su casa á cuantos levantaban la vista hasta su sobrina.

—Ya lo sé. Y solo me esplico el convite del Sr. Roberto por uno de los estrafalinos caprichos que pasan diez veces al dia por la cabeza de su hermosa pupila.

—Soy del mismo parecer, Sr. Arturo.

—Quizás,—añadió este,—haya adivinado la señorita Ellen que pertenecemos al club del Armíño.

—Es probable.

—Es curiosa y querrá hacernos preguntas.

Mientras hablaban así los dos enmascarados habían llegado al panteón, en el cual, des dias despues, debía penetrar el marqués Roger de Asburthton y encontrar la entrada del subterráneo. Juan de Francia lo había seguido hasta allí.

—Bastante sé por hoy,—dijo para sí.—Mañana veremos.

Volvió atrás y repentinamente, una luminosa idea se le ocurrió.

—Es imposible,—pensó,—que los enterradores y el guarda del cementerio no se hallen al corriente de los nocturnos pascos de estos afiliados del club del Armíño. He reconocido la voz de estos dos; uno se llama Arturo Rood, el otro Edward Johnson. Ambos adoran fanáticamente á Ellen y las noticias que acaban de darme no tienen precio. Ahora bien,—dijo, terminando sus reflexiones,—¿qué sitio que distingue á los afiliados del Armíño para los guardas y los enterradores, sino la careta con que se tapan el rostro? Pues yo tambien tengo una y soy miembro del club de los Lindos.

Este razonamiento, que n carecia lógica, decidió á Juan de Francia á buscar

que habré conseguido es cambiar de pri-

son. Mejor es esperar.

Y quedó pensativo; poco despues, sus miradas se inclinaron repentinamente y en sus labios se dibujó una terrible sonrisa.

—Ya tengo mi venganza,—dijo para sí. Se sintió ruido detrás de la puerta del cementerio, despues introdujeron una llave en la cerradura.

—¡Yal!—dijo Juan,—que se quedó detrás del tejo, inmóvil como una estatua. La luna se ocultaba en el horizonte y dejaba el puesto á la indecisa claridad que precede á los primeros albores del alba. La puerta se abrió y entraron dos hombres. A través de las ramas espesas y frondosas del tejo, Juan clavó sus miradas sobre los recién llegados. Aquellos dos hombres envueltos en grandes capas, llevaban sobre el rostro una careta negra.

—Estos no son enterradores,—pensó Juan de Francia.

Volvieron á cerrar la puerta sin hacer ruido y dieron algunos pasos hablando en voz baja. Juan se echó hácia adelante para oír su conversacion.

—De manera, querido,—decía uno de ellos, que sois de opinión de recibir entre nosotros al marqués Roger de Asburthton?

—¿Por qué no? es noble, rico, valiente y amigo de aventuras. Son mas cualidades de las necesarias para formar parte del club del Armíño.

—Además,—añadió el segundo enmascarado,—que nos ha desafiado, y soy de parecer que el negocio es llevo á efecto con todo el ceremonial y todas las pruebas acostumbradas.

—Es tambien mi parecer.

—Mañana recibirá el mensajero ordi-

nario.

—Y pasado mañana se verificará su recepción.

Juan había aguzado los oídos como un corcel de guerra al toque del clarín en cuanto oyó el nombre de Roger. Viendo que aquellos misteriosos personajes se alejaban, se deslizó sobre la yerba con objeto de no perder una palabra de su conversacion. Detuviéronse bruscamente, y no dijo con cierta acritud al otro:

—Decid, querido, ¿jamás á la señorita Ellen?

metido de una súbita palidez cuando la encontráis,—contestó.

—Es decir que somos rivales.

—Casi, casi.

El primer interlocutor añadió:

—Mirad qué bella ocasión para cortaros el cuello; ¿qué os parece? el sitio y la hora son a propósito.

—Es verdad. Pero olvidáis que uno y otro pertenecemos al club de los Lindos y que según nuestro reglamento no podemos batirnos.

—Teneis razon.

—¿Sabéis que el Sr. Roberto Walden me ha invitado á comer mañana?

—Tambien á mí.

—¡Ah!

—¿Adivináis el motivo de ese súbito cambio? porque ya sabéis que el baronnet apartaba con celoso cuidado de su casa á cuantos levantaban la vista hasta su sobrina.

—Ya lo sé. Y solo me esplico el convite del Sr. Roberto por uno de los estrafalinos caprichos que pasan diez veces al dia por la cabeza de su hermosa pupila.

—Soy del mismo parecer, Sr. Arturo.

—Quizás,—añadió este,—haya adivinado la señorita Ellen que pertenecemos al club del Armíño.

—Es probable.

—Es curiosa y querrá hacernos preguntas.

Mientras hablaban así los dos enmascarados habían llegado al panteón, en el cual, des dias despues, debía penetrar el marqués Roger de Asburthton y encontrar la entrada del subterráneo. Juan de Francia lo había seguido hasta allí.

—Bastante sé por hoy,—dijo para sí.—Mañana veremos.

Volvió atrás y repentinamente, una luminosa idea se le ocurrió.

—Es imposible,—pensó,—que los enterradores y el guarda del cementerio no se hallen al corriente de los nocturnos pascos de estos afiliados del club del Armíño. He reconocido la voz de estos dos; uno se llama Arturo Rood, el otro Edward Johnson. Ambos adoran fanáticamente á Ellen y las noticias que acaban de darme no tienen precio. Ahora bien,—dijo, terminando sus reflexiones,—¿qué sitio que distingue á los afiliados del Armíño para los guardas y los enterradores, sino la careta con que se tapan el rostro? Pues yo tambien tengo una y soy miembro del club de los Lindos.

Este razonamiento, que n carecia lógica, decidió á Juan de Francia á buscar

El doctor Sr. Tejada y España, director del *Boletín Médico*, ha terminado el primer tomo de una interesante obra, cuyo contenido varán nuestros lectores en la sección correspondiente con el título de *Tratado de la medicina*. Esta publicación está dedicada á los profesores de cirugía y á los médicos de segunda clase, y constituye un interesante libro de consulta.

La eminente actriz señora doña Teodora Lamadrid ha sufrido estos días una enfermedad irremediable. Su hijo D. Ernesto de Lamadrid, vicescudel de España en uno de los puertos de Inglaterra, ha fallecido en los puertos de una aguda enfermedad. La desgraciada madre llegó á dicha ciudad, víctima de tan triste sucesidad los días antes de estrechar por última vez contra su corazón á su hijo. Compañamos en su justo dolor á tan distinguida artista.

Anuncia un colega que es posible vuelva á reaparecer la *Lealtad* bajo la dirección del P. Sánchez.

Anteayer terminaron las operaciones de ablación y recepción de la tercera compañía de la guardia rural de Alicante, quedando definitivamente organizada en tres compañías que constituyen la fuerza de aquella provincia con un total de 860 hombres.

Dice un periódico de Bilbao: Sin embargo del duro invierno por el que atravesamos, ha llamado la atención en la plaza del mercado el ver á la venta espárragos, habas y guisantes recolectados en nuestros campos, lo que demuestra que los labradores conocen las ventajas que les reportan sus cuidados y esmero en el cultivo de las hortalizas.

Durante el año último han trasportado los trenes de mercancías del ferrocarril de Langreo 137.337.890 toneladas métricas de hulla de las minas de aquel distrito.

La avivación de la simiente de seda es ya general en Valencia, favorecida por la precocidad de las razas japonesas y la suavidad del tiempo en los últimos días. Las moreras desarrollan sus brotes, y puede decirse que están en plena cosecha, la cual se presenta bien.

El proyecto de estatutos para la formación de una asociación benéfica dedicada á la construcción de barrios de obreros de Valencia, que formuló la sociedad Económica de aquella ciudad, y elevó á la aprobación del gobierno, ha pasado á informe de la junta general de Beneficencia.

El martes último, á eso de medio día, vino una carta de Aviles, el temporal obligó á entrar en el fondeadero de San Juan á un barquito procedente de Gijón, y cuando se hallaba dentro de barra, cambió el viento de proa empujándole contra las rompientes. Dos de sus tripulantes intentaron salir en el bote y padecieron envueltos por una ola, y los otros dos, subidos á los palos, deben su salvación á dos arrojados marineros de Salago, que les libraron de una muerte segura.

Escríben de Soria que la guardia rural había salido ya de aquella capital para prestar su servicio en los campos de la provincia.

El ayuntamiento de Alcoy está trabajando para hacer efectivo un empréstito voluntario de 50000 escudos para la construcción de un edificio destinado á fabricar cigarrillos, por no reunir buenas condiciones el local que hoy ocupa esta fábrica.

En Soria ha llovido últimamente, batiendo 6 rs. el valor de la fanega de trigo.

Ha fallecido en Barcelona el pintor escultor Sr. Ballester.

Segun el *Monstrat*, el príncipe poeta Guillermo Carlos Bonaparte Wyse ha contestado á la invitación que le hizo el ministro de los cultos florales de Barcelona, con una carta en catalán, comprometiendo á ir para el día de la fiesta de la poesía catalana.

Dice un periódico de Barcelona: Segun hemos oído asegurar por diferentes conductos y con referencia á noticias recibidas de Roma, la Santísima Virgen Nuestra Señora de las Mercedes es la que va á ser elegida patrona de Barcelona, y su fiesta declarada por lo tanto como de precepto.

Un diario de Oporto dice que el gobierno portugués acaba de establecer la censura previa para los telegramas particulares.

Ha fallecido en Braganza D. Antonio Plaza de Barros, vicescudel de España en aquella ciudad.

Mañana lunes habrá sesión en la academia de Jurisprudencia, continuando la discusión de la Memoria del Sr. Rubio sobre la palabra para rectificar; harán cargo Balparda y Martínez Cabero; en contra el Sr. García Herraiz.

Un propietario de las cercanías de Valencia tenía en su huerta manzanos viejos que no daban ya fruto. El invierno último con una brocha la aplicó sobre aquellos árboles. Resultado de esto fue la

destrucción de los insectos; la corteza añosa se cayó, sucediéndola una nueva. La mayoría de los caducos manzanos han adquirido tal vigor, que al presentarse su apariencia de vejez ha desaparecido. Recomendamos este método á nuestros hortelanos.

El día 24 del actual se procederá en el cuarto distrito de beneficencia municipal á la inoculación de la vacuna á los niños pobres de la demarcación del mismo, continuando esta operación todos los martes siguientes á las dos de la tarde, hasta su conclusión.

El *Diario de Teatros* rectifica la noticia de un periódico francés copiada por nosotros y dice que Guido no fué autor de la escala diatónica ni de las notas musicales, cosas que, como otras muchas que los historiadores le atribuyen, existían y se usaban algunos miles de años antes que Guido viviese, ó desde que hay música.

Lo que hizo Guido, y por ello merece aplauso y distinción, fué facilitar el conocimiento de los signos musicales ó notas que en su tiempo se usaban, colocándolas en una serie de líneas que los modernos llaman *pauta*, con unas letras al márgen que sirvieran de guía ó llave, y que tampoco son de su invención.

La riqueza mineral del Estado de Missouri es enorme. En él se halla, ó mas bien se mira, entre otras maravillas, una montaña de 800 pies de altura, compuesta casi en su totalidad de hierro nativo. Inmensas placas de mineral cubren los flancos de esta colina, deséubriéndose debajo de su superficie el metal condensado en una masa compacta como si se le hubiese fundido.

El profesor Silliman, uno de los sabios mas distinguidos del Nuevo Mundo, ha calculado que el hierro se estiende hasta la profundidad de 1200 pies ingleses, y que sería necesario mil años para que la siderurgia actual lo agotase.

Leemos en un periódico malagueño: «Afora la existencia de trigo en la vecina Granada, y pudiéndose disponer al efecto de unas 14000 fanegas, ha llegado á esta ciudad persona comisionada que ha contratado cuanto trigo pueda necesitarse en aquella, al precio corriente en nuestra plaza, aumentado con nueve reales y cuartillo por fanega, puesto en aquella localidad. Cincuenta mil duros se tienen destinados á tan apremiante objeto.»

La funcion dramática dada en el Liceo de Barcelona á beneficio del desgraciado escritor Sr. Ramirez, ha producido unos 4000 rs. para socorro del mismo.

Dice la *Iberia*: «Segun se nos comunica en carta que conservamos, uno de los viajeros de la línea férrea de Barcelona á Madrid, sufrió anteayer en dicho trayecto el saqueo de uno de los tres bultos en que consistía su equipaje. Era aquel un saco de n. che, cuya cerradura fué forzada, sin duda en el trasbordo de equipajes en la estación de Zaragoza, y del cual el ratero ó rateros tuvieron por conveniente llevarse un juego de botones de oro para chaleco, unas corbatas de seda y otros cuantos objetos de algun valor.»

Con motivo de la noticia en que dábamos cuanta hace pocos días de los talleres que se van introduciendo en los presidios del reino, desarrollando la afición al trabajo, el Sr. D. Antonio Maria Mendez y Creus, coronel comandante de dichos establecimientos desde 1847 y hoy cesante, nos ha dirigido una atenta carta para hacer constar que siempre estuvo muy desarrollado el trabajo en los talleres y los penados aprendían oficios y se instruían en las escuelas establecidas.

Parece haber tenido mal éxito los ensayos hechos en la vecina Francia para aclimatar el llamado «maiz cuzco» procedente del Perú; pero en cambio se han obtenido los resultados mas satisfactorios con el «maiz gigante de Caragua» que sobreabundante cantidad de grano da 70 á 100 hectólitros por hectárea, es excelente planta forrajera y muy superior en este concepto al maiz comun.

El Sr. Pasteur acaba de demostrar en sus «Estudios sobre el vino» que la aplicación del calor es un excelente medio para preservar á los vinos de todas las alteraciones á que se hallan espuestas. Segun el Sr. Pasteur, la causa única de la acetificación y demas motivos que hacen que los vinos se vuelvan consiste en diferentes vejataciones que en ellos se desarrollan y persisten, las cuales quedan destruidas por una temperatura de 55° poco mas ó menos. De aquí el principio de que el calor, destruyendo esas vejataciones microscópicas, debe asegurar la perfecta conservación del líquido.

Parece que la academia de Nobles Artes de Valladolid tiene acordado esponeer por algunos días los cuadros y estatua en yeso que el gobierno de S. M. ha destinado á aquel Museo y que proceden de los premiados en la esposición de Bellas Artes de Madrid verificada el año pasado.

Escríben de Washington que acaba de ser nombrado director de un ferrocarril que va á construirse de Tejas al Pacifico Jefferson Davis. Hoy es este un simple ciudadano, y no ha mucho llenó el mundo con su fama, y al frente de un pueblo entusiasta y de un ejército inmenso y valeroso se hubiera, quizás,

hecho dueño de los destinos de América á no tropezar con un digno rival en Abraham Lincoln, cayendo luego herido por el rayo de la adversidad, que le redujo á la suerte infeliz de un pobre encarcelado.

Lamentan varios colegas lo que está sucediendo con los decantados carbones de Belmez. A pesar de que la apertura del ferrocarril hace que el precio del combustible sea menor, la rebaja no la experimenta el público, puesto que la compañía solamente vende á 8 rs. quintal siempre que por lo menos se le compre un vagon completo. Resultado, añade un periódico: «A los propietarios de las minas ga favorecido mucho la construcción de su ferrocarril que el público les ha subvencionado. Pero ahora dicen aquellos propietarios: «ya no te necesitamos,» y el pobre público sigue pagando el carbon como antes lo pagaba, muy satisfecho de que aquellos señores se enriquezcan. ¡Está bien!»

La *Nación* se muestra contraria á la creación de un teatro nacional, y proclama la libertad de teatros.

Véndase, alicé, el teatro Real, véndase el del Príncipe, y déjese á las empresas que organicen como quieran sus compañías; que funcionen en invierno y en verano; que se contraten libremente las representaciones entre autores, actores y empresarios, y el público recompensará debidamente el trabajo de unos y otros, cuando positivamente merezca recompensa.

Uno de los mas ardientes deseos de los que viajan en ferrocarril, es ir con la menor compañía posible en su coche. Pero conseguido inventan astucias increíbles: vamos á contar dos de origen frances, aunque no necesitábamos decirlo, pues su corte lo revela.

Quando se reúnen cuatro viajeros de primera donde caben ocho, se ponen de acuerdo; entran en el coche, cierran la portezuela y cada cual se quita el sombrero poniéndolo sobre el basto y elevándolo próximamente á la altura de la cara. Llega un viajero, se aproxima á la ventanilla, y al ver tantas cabezas y sombreros, supone lleno el coche y parte hácia otro como una exhalacion.

La segunda invencion es propiedad de un caballero particular. Queriendo ir solo en un coche para dormir bien, pues tenia que viajar toda la noche, se introdujo en uno, cerró la portezuela, dejando medio abierto el cristal, echó el tafetan sobre la lámpara para producir una media luz, y esperó con la cabeza asomada á la ventanilla.

Cada vez que veia llegar un viajero, presuroso decía como pregonado con voz hueca:

—¡Departamento de pompas fúnebres! El viajero retrocedía espantado, y el otro quedaba riendo, hasta que llegaba una nueva víctima.

El caballero viajó solo, y durmió como un poste.

Dice la *Gaceta de Registradores* que se dispondrá á la mayor brevedad que pueda recurrirse á las audiencias en contra de las providencias judiciales que se dictan en los expedientes gubernativos por denegaciones de inscripción de los registradores de la propiedad, suspendiéndose los efectos de dichas providencias interin se resuelven por la superioridad los expedientes.

Los escribanos de actuaciones de Valencia han elevado al gobierno de S. M. una esposicion para que, con revocacion de las disposiciones vigentes, se declare libre el reparto de los negocios civiles á voluntad de los demandantes, sin perjuicio de los derechos del repartidor que deberá llevar el registro de negocios, y dejando espedito tambien el derecho de los demandados para que se sujete el negocio á riguroso reparto.

En la primera reunion que celebren las secciones del Congreso, se pedirá autorización para dar lectura á una proposición de ley, pidiendo que desde 1.º de julio se exima del pago de derechos de franqueo y timbre á los libros de autores españoles, los traducidos que se declaren de texto y á ciertos periódicos; y parece que se consignará el deseo de que el gobierno gestione tratados con algunos gobiernos extranjeros para que este beneficio sea internacional.

Por la dirección de la Deuda se ha publicado el siguiente aviso que reproducimos para conocimiento de las personas á quienes interesa:

«A virtud de lo prevenido en el artículo 7.º del real decreto de 6 del corriente, los acreedores por atrasos de la deuda del personal, contraída desde 1.º de mayo de 1828 á fin de diciembre de 1831, que lo sean por sí ó como herederos ó causa-habientes de los primitivos interesados á quienes no se hubiere hecho ó notificado su liquidación, ó que no hubiesen recojido ya de la tesorería de la Deuda pública los títulos espeditos en equivalencia de aquellos atrasos deberán solicitar por sí ó por persona debidamente autorizada, si ya no lo hubieren hecho, la liquidación y pago de sus créditos en el improrogable plazo de cuatro meses, á contar desde el 8 del actual, presentando sus reclamaciones á la dirección general de la Deuda pública; en el concepto que los que dejen transcurrir dicho término sin verificarlo, perderán todo derecho al abono, y sus créditos se considerarán caducados y estinguidos para siempre.

Las reclamaciones, aunque dirigidas á la dirección general de la Deuda, podrán ser presentadas para su reali-

sion á la misma en los gobiernos de provincia de la Península hasta el 30 de junio próximo; en el de las Baleares hasta el 25 del mismo mes, y en el de las islas Canarias hasta el 15 del propio mes; en la inteligencia de que comprendidas en el registro de la dirección general de la deuda las reclamaciones que hubiesen remitido los gobernadores y las que en ellas se presenten hasta el día 7 de julio próximo venidero, quedará cerrado con una diligencia solemne á las doce de la noche, sin que pueda ser de abono crédito alguno cuya reclamacion no constase en el mismo registro, á escepcion de las que se hagan en las Antillas y Filipinas, cerrándose el registro para las procedentes de Cuba y Puerto Rico el día 7 de setiembre, y para las de Filipinas el 7 de noviembre del corriente año.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento. Madrid 10 de marzo de 1868.—El secretario, Gregorio Zapateria.—V.º B.º.—El director general-presidente, Cabezas.

En el *Memorial diplomatique* se lee lo siguiente: «Nos escriben de Roma que el gobierno francés va á disminuir muy pronto el efectivo del cuerpo de ocupacion de los Estados Pontificios, debiendo ser llamada una brigada.»

El baron Nervo, tesorero general de Francia, y antiguo militar al servicio de España, acaba de publicar un libro con el título de *L'Espagne en 1867, ses finances, son administration et son armée*. Esta obra contiene una noticia general muy detallada de la organizacion civil, militar y financiera de España y sus posesiones de ultramar.

Es un trabajo de paciencia, por la recopilacion de notas, cifras y datos que contiene, sumamente útil para dar á conocer con exactitud en el extranjero la administracion interior de nuestro país, de nuestra Hacienda y de la organizacion de nuestro ejército.

Escrita con gran benevolencia hácia España y hácia los españoles, nuestra opinion no puede menos de serla favorable.

Podemos desmentir las noticias que dan algunos diarios franceses sobre desórdenes en Portugal. Las fuerzas militares enviadas á Fraga y otros puntos, lo han sido para sostener el orden durante las elecciones de diputados, que empiezan mañana. Su resultado decidirá, ó de la permanencia en el poder del gabinete Avila, que ha tenido la fortuna de restablecer la paz, despues de los tristes sucesos de enero, ó de su remplazo. En este último caso, el duque de Loulé sigue siendo la solucion más probable.

El martes se reunirá la comision del Congreso que entiende en el proyecto de ley de empleados. Esta sesion se celebrará á las nueve de la noche y será pública para los señores diputados que quieran hacer alguna observacion.

El decano de la facultad de ciencias conferirá mañana el grado de licenciados á los bachilleres de dicha facultad D. Anibal Arrieta, D. José Bonet, D. Julian Reguera y D. Manuel Fernandez Llamazares.

La candidatura formada anteayer por la fraccion cuyas ideas defiende en la prensa la *Constitucion*, es al pié de la letra la que salió elegida y forma la comision que entiende en el examen de la proposición relativa al Banco. Aunque no todos los que componen esta comision pertenecen á la comunión política del Sr. Nocedal, entran en la combinacion y fueron apoyados por los diputados de algunas provincias.

Se ha presentado en el Congreso una proposición de ley para que se modifique la partida del arancel relativa á la importacion del papel extranjero, imponiéndose el derecho de 20 escudos por cada 100 kilogramos en bandera nacional y 23 en bandera extranjera.

Las *Hojas Litográficas* de Paris dicen que D. Enrique se ha hecho admitir fraancmason en la logía del gran Oriente de Paris, al propio tiempo que un pintor extranjero.

Las cartas de Londres, dicen que el voto de desconfianza contra el ministerio presentado por Gladstone, se refiere á su política en la cuestion de Irlanda. La lucha será empenadisima y el éxito de la votacion dudoso.

Queriéndose oponer la Prusia á que heredó al príncipe de Brunswick reinante, su heredero legitimo, el rey que es á de Hannover, sostiene que debe apelarse al sufragio popular para que decida de sus destinos. El rey de Hannover contesta con razon, que si se admite la teoria de que el sufragio universal resuelva estas cuestiones, debe seguirse el mismo sistema en Hannover, donde 800000 habitantes en un Estado que no llega á 2.000.000 de almas acaban de firmar un manifiesto á la Europa pidiendo su independencia y su antigua dinastia de los Gúelfos.

Otro manifiesto á la Europa tambien reclamando su libertad é independencia, acaba de ser publicado por un gran número de polacos y dirigido á los Parlamentos de Francia, Inglaterra y Austria.

Se ha hecho cargo de la legacion de España en Bélgica el Sr. Javat, nombrado en reemplazo del marqués de San Carlos. Este ha llegado á Madrid.

Con motivo de la elevacion al cardona-

alto del arzobispo de Valladolid ha habido gran recepcion en la embajada de España en Roma, así como en la de Francia se ha celebrado mucho la elevacion del príncipe Luciano Bonaparte. Pasadas las Pascuas de Resurreccion, nuestro embajador cerca de la Santa Sede debe verificar una escursion por motivos de salud.

Positivamente el príncipe Humberto y su futura esposa irán á visitar la familia imperial de Austria en mayo próximo.

Con motivo del aniversario del natalicio del rey Guillermo de Prusia, van á reunirse en Berlin los príncipes herederos de Rusia y Sajonia, una gran parte de los príncipes soberanos de Alemania y los condes de Flandes.

Los órganos semi-oficiales de Prusia, al mismo tiempo que muestran cordialidad á Francia, dicen que el príncipe Napoleón ha podido convencerse por sí mismo de la inquebrantable estabilidad de la Alemania del Norte.

Hemos recibido cartas y periódicos de Manila: sus últimas fechas alcanzan al 22 de enero.

La tan sabida y gastada cuestion del Tesoro público parece que algo ha mejorado, pero en cambio los tulizanos se multiplicaban; los pueblos que últimamente ha recorrido el capitán general le demandaron en su virtud la debida protección contra dichos malvados, á lo cual se dice que el Sr. Gándara está decidido á dárselas, para lo que piénsase en organizar fuertes colonias que los persigan hasta la completa exterminacion.

Segun leamos en el *Boletín Oficial* de Cádiz, ayor han debido empezar á funcionar en aquella capital las cocinas económicas que confeccionarán y espenderán diariamente comidas de tres clases para 500 personas pobres, á los precios de tres, seis y ocho cuartos, abonándose el déficit que resulte entre el valor intrínseco de estas comidas y el precio en que se dan, del crédito de calamidades públicas del presupuesto provincial.

Dicen de Rusia que en fin de 1867 permanecían todavía sin emancipar 3.629.382 esclavos; entre ellos 1.263.130 correspondian á la Lituania. Por medio de contratos libres con sus antiguos amos solo habían obtenido su libertad 348.529 siervos. Los demas han sido emancipados por la intervencion del gobierno, el que tendrá que pagar á los señores la enorme suma de 44.278.707 rublos.

Parece que el príncipe Amadeo de Saboya debe en breve venir á Gibraltar, aunque no se sabe si es para conducir á Italia á su hermana la reina Pia de Portugal, ó para comenzar un viaje marítimo al redor del mundo.

La cámara de diputados de Italia ha tenido nuevamente sesiones muy tumultuosas. En una de ellas, como el presidente lanza increpase fuertemente á la oposicion por su actitud tumultuosa, poniendo en duda su patriotismo, los 130 diputados que la forman se salieron del salon, y durante tres días permanecieron alejados del palacio legislativo. Al fin, para sacarlos del Monte Aventino, el presidente esplicó sus palabras y han podido continuar los trabajos del Parlamento.

Las correspondencias de Constantinopla dicen que la presencia de un ministro cristiano por vez primera en los consejos de La Puerta, combatida por la teocracia musulmana, que ve en los ministros cierto carácter religioso, es una de las mas grandes conquistas hechas por la civilizacion y la tolerancia en Oriente. Se desmiente la noticia de sintomas de locura en el sultan, de que se habia hecho eco el representante de los Estados-Unidos en un despacho á su gobierno.

Musaren-baja, embajador de la Sublime Puerta en Londres, ha declinado el cargo de gobernador de la isla de Creta que su gobierno le habia ofrecido, y en su consecuencia se designa para ese puesto á Aristarchi-bey, ministro plenipotenciario otomano en Berlin.

La Sublime Puerta no solo quiere que el nuevo gobernador de Creta sea un cristiano, sino que por una larga permanencia en Occidente, se halle perfectamente iniciado en la administracion de los Estados civilizados, á fin de ofrecer á las potencias cristianas todas las garantías apetecibles.

La Cámara de los señores de Austria ha votado al fin la ley sobre el matrimonio civil. A pesar de que esta ley no hace mas que restablecer el estado de cosas que existia antes del concordato de 1855, parece que la Santa Sede protesta enérgicamente contra su promulgacion. El soberano de Austria no puede, sin embargo, hacer otra cosa, á no esponerse á los mas graves trastornos así en Hungría como en otras provincias del imperio.

La *Gaceta* de hoy publica tres reales decretos: —Admitiendo la dimision del cargo de segundo cabo de la capitania general de Puerto Rico, que ha hecho por el mal estado de su salud el mariscal de campo D. Rafael Primo de Rivera y Sobremonte. —Nombrando segundo cabo de la capitania general de Puerto Rico al mariscal de campo D. Pedro Zárraga y Eredia. —Y autorizando la constitucion definitiva de la sociedad comanditaria por acciones, Robles y compañía, con el capital de 600000 escudos.

Con motivo de la elevacion al cardona-

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 23. San Victoria y sus compañeros mártires. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millán...

EL ANTI-REUMÁTICO DE SMITH.

Para par los reumatismos que sean los dolores reumáticos y padecimientos símillos. Farmacia de Aribas, Jacometrezo, 32, Madrid. Frascos, 14 y 24 rs.

DINERO.

Tetuan ó Negros, 20, entre-suelo de la izquierda. Se da en el acto sobre todas las pólizas de empeño del Monte de Piedad...

3000 LIBRAS

Se vende una, de corte en el gusto, su tamaño ligero y que ha rodado muy poco. Se halla de marfilista, de 24 1/2 libras...

CABALLO EN VENTA.

En la calle de los Caños, núm. 7, se halla uno magnífico de silla, castaño, árabe-ingles, de seis de los y cinco años, perfectamente sano y de formas que no dejan nada que desear...

BERLINA.

Se vende una, de corte en el gusto, su tamaño ligero y que ha rodado muy poco. Se halla de marfilista, de 24 1/2 libras...

ANUNCIOS.

SE VENDEN SIN COMISION Y PASA-DO de notariado de oro por doña G. Lora Bellego. PARA SEÑORAS TENE LAS SIGUIENTES CLASES: dibujo, pintura, música, canto, piano, idiomas...

Uña Gil, soltera, de 27 años, con buena fisionomía, solicita casa para ella y de sus padres. Tiene personas que la aborran. Darán ración en la calle de Hortaleza, núms. 21 y 23, parterra.

VENTA DE MOBILIARIO.

Procedente de una testamentaria se vende en subasta estrajudicial el mobiliario y ropas existentes en el cuarto segundo de la izquierda de la calle del Carmen núm. 4. La subasta tendrá lugar en dicha habitación, de dos a cuatro de la tarde en los días 24 y 26 del corriente mes.

Se vende en comisión sencilla de gusano de seda portuguesa; el comisionado vive en la calle del Limón, núm. 7, segundo.

Antecedentes legítimos de Astorga á 4 reales docena. Se reciben todos los días. Bordadores, 11, tienda.

A los labradores. Reduccion en los precios. Arados de How. rd con cuerpo de hierro maleable de una rueda, marca D., 295 rs. Los mismos, mayores, de dos ruedas, marca DD., 430 rs. Segadoras legítimas de Wood, con trazo automático, 3006 rs. Las mismas sin brazo 1900. Las mismas, de un caballo, para segar entre árboles, 1100 rs.

Se cede una sala y dos alcobas. Jardines 36, principal derecha.

Un joven de 20 años, con nota de sobresaliente en la segunda enseñanza y varios premios, bachiller en artes, con dos años de facultad mayor y la misma nota, profesor elemental de primera enseñanza, alumno de la de medicina, desea contraer matrimonio con una persona de posición metódica y poder seguir sus estudios. Dará razón ó informes José Gutiérrez, Pez, 26, tienda.

Una señora ofrece lecciones de INGLÉS y FRANCÉS para señoritas, y también de ALEMÁN (30 rs mensuales) Español y Francés, 2, portería.

EL EXCMO. SEÑOR

D. JOAQUIN COS-GAYON, falleció el 25 de marzo de 1867.

La Excmo. Sra. Doña Angela Pons, viuda, los hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos que lo encomiendan á Dios.

Todas las mañanas celebra en la iglesia parroquial de San Martín, su aplicación por su eterno descanso.

Depósito de carbon de cok de la fábrica de El gas, á 13 rs quintal por carros á 12 1/2. Se garantiza la calidad y el peso. Calle del Infante, núm. 4.

Se cede un gabinete y alcoba. Darán razón, Pez, 6, comercio de sedas.

LA COMERCIAL.

Barquillo, 23. Negoció ó compra pólizas de seguros de vida, aun cuando estén caucadas y liquen en 1369 y 1370.

Para regentar un establecimiento en Sevilla y otro en esta corte, se necesitan dos personas que en garantía del cargo el año depósito cada una en la caja de Depósitos la cantidad de 60000 rs en metálico ó papel del Estado. Sueldo diario á cada re, representante, de 20 á 30 rs. Se advierte, que el depósito será en la caja de Depósitos Mas prominentes en casa de D. Ramon Ferrados, Barrio-Nuevo, 5, principal.

Pildoras purgativas laxantes, del doctor García. Cura las afecciones de estómago, las del bigado, la letargia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, la sífilis, tumores, vómitos, acedias, malas digestiones, gota, reumatismo, inapetencia, vahidos, mareos, náuseas, etc. Madrid, Hortaleza, 9, botica; Valladolid, Dr. Romeo; Valencia, Rives; Zaragoza.

IMPORTANTE.

En la calle de San Roque, núm. 10, acaba de abrirse un almacén de carbon de piedra y coke en compañía con todos los de su clase, tanto en calidad como en precios. Los señores consumidores que tengan por conveniente proveerse de él serán perfectamente servidos bajo todas condiciones. Coke á domicilio á 12 rs. quintal por carros, y á 13 por quintales sueltos con astillas.

MALO Y BUENO que se ha dicho de ellas mujeres, por F. Vila. Hállase á rs. en las principales librerías. Casi agotada la primera edición se prepara ya la segunda.

INYECCION CAPSULAS VEGETALES DE MATICO. Compuestas del jugo de la planta de este nombre, han sido empleadas en las enfermedades secretas con el mas brillante éxito.

OCASION EXTRAORDINARIA PARA COMPRAR BUENOS LIENZOS ESTRANEROS, MANTELERIAS, PAÑUELOS, TOALLAS, SABANAS HECHAS Y JUEGOS DE SABANAS BORDADAS CON CENEFAS Y ESCUDOS.

GRAN LIQUIDACION TOTAL

De camisas, chambras, enaguas, pantalones, peinadores, medias, canesús, pañuelos bordados y cuellos y puños para señoras, etc. etc.

CAPAS, FALDAS Y CAPOTITAS ELEGANTES, PARA bautizar; juegos de sábanas bordadas para cunas y envolturas completas para recién nacidos y muchisimos otros artículos de este ramo, se dan, á fin de realizarlos cuanto antes

A 50 POR 100 BAJO DE SUS VALORES.

Se vende la anaquelaria y aparatos de gas por la mitad de su valor.

CALLE MAYOR, 18 Y 20, ENTRESUELO.

PROBADO EN LA PRAXIS

El Rob Eoyveau L'effeteur es el unico autorizado y garantizado legitimo por la firma del doctor GIRAudeau DE SAINT-GERVAIS. De una digestion facil, grat al paladar y al olfato, el Rob está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empiegos, los abcesos, los cánceros, las úlceras, la sarna de género, las escrófulas, el escorbuto, perdidas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al tratamiento y otros remedios. Como poderoso purgativo, destruye los acedidos ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Adoptado por real cédula de Luis XVI, por un decreto de la Convencion, por la ley de praxial, año XIII, el Rob ha sido admitido recientemente para el servicio sanitario del ejército belga, y el gobierno ruso permite tambien que se venda y se emplee en todo su imperio.

Depósito general, en la casa del doctor GIRAudeau DE SAINT-GERVAIS, Paris, 22, rue Richer. En Madrid, J. Simon, agente general; Borrell, hermanos; Escobar; V. Morales y Quel; Quesada, Semelinos, C. Uzurrun, Saavedra, S. Ocaña, Varona.

EL AGUA Y LA POMADA DE LAURELES

devuelve al pelo de la cabeza y de la barba mas canosos su color primitivo su tejido, ni manchar el cutis y sin alterar los cabellos que se han conservado. Exito infalible. Este producto higiénico detiene la caída del pelo, activa y facilita su renacimiento en la cabeza mas calva con las mismas condiciones de sedosidad y brillo natural perdidos. Este bálsamo precioso para la belleza del pelo se halla en casa de Mmo. Louis, boulevard San Martín, 35, Paris. El frasco 6 francos, el bote á francos.

CIGARROS INDIA DE CANNABIS INDICA. Recientes experiencias, hechas en Viena y en Berlin, repetidas por la mayor parte de los médicos alemanes y confirmadas por las notabilidades médicas de Francia y de Inglaterra, han probado que, bajo la forma de Cigarritos, el Cannabis indica ó cáñamo indio era un específico de los mas seguros contra todas las enfermedades de las vias de la respiración.

COCHE-CORREO DE ARANDA Y BURGOS.

La empresa pone en conocimiento del público que en la actualidad hace el viaje de Madrid á Burgos y vice-versa, en 24 horas, como lo ha verificado los años anteriores. Se ha hecho una considerable rebaja en la tarifa de encargos.

FERRO-CARRILES DE MADRID Á ZARAGOZA Y ALICANTE.

TARIFA ESPECIAL NÚM. 15.

Para la importación de trigos y harinas procedentes del extranjero valdora hasta el 19 de agosto de 1868.

PEQUEÑA VELOCIDAD. 11 DE MARZO DE 1868.

Esta tarifa anula la excepcional publicada en el mes de setiembre del año próximo pasado y la circular núm. 271 del 27 de enero último.

Table with columns: ESTACIONES DE procedencia y destino, CONDICIONES DE RECORRIDO, and PRECIO por tonelada y kilómetro. Includes rows for TRIGOS and HARINAS with specific prices for routes like Alicante to Madrid.

OBSERVACIONES.

La presente tarifa solo es aplicable á las expediciones de trigos y harinas procedentes del extranjero que se presenten en las estaciones de Alicante, Cartagena y Córdoba con destino á cualquier otra de la red. La facturación se verificará por fracciones indivisibles de 10 kilogramos.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y CA.

LÍNEA TRASATLÁNTICA. Salidas de Cádiz los días 13 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico, Habana, Sisal y Veracruz, trasladándose los pasajeros para los últimos puertos en la Habana á los vapores que salen de allí el 8 y 22 de cada mes.

TARIFA DE PASAJES. Table with columns for destination (Puerto-Rico, Habana, Sisal, Veracruz) and fare classes (1st, 2nd, 3rd). Includes notes about baggage and children's fares.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO QUINCENAL A GRAN VELOCIDAD ENTRE Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz. Para Valencia y Barcelona los días 4 y 19 á las seis de la tarde. Para Málaga y Cádiz, los días 10 y 25 á las diez de la noche.

SE VENDEN CON 40 POR 100 DE REBAJA EQUIPOS PARA NOVIAS HECHOS Y POR ENCARGO.

Desde 6000 hasta 80000 reales vellón. (Hay listas impresas de los artículos y sus precios.) EN EL GRAN ENTRESUELO DE LA CALLE MAYOR, 18 Y 20. (Antes en la misma calle, número 12.)

BIBLIOTECA ECONOMICA DE INSTRUCCION Y RECREO.

Acaba de publicarse la interesante obra de Julio Verne:

AUSTRALIA, LOS HIJOS DEL CAPITAN GRANT.

DE LA TIERRA A LA LUNA, por Julio Verne, (tercera edición) LOS INGLESES EN EL POLO NORTE, por J. Verne, (2.ª edición) EL DESIERTO DE HIELO, por Julio Verne, (segunda edición) UN DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO, por Julio Verne. LA NARIZ DE UN NOTARIO, por Edmundo About.

Se publican dos tomos al mes. Se suscribe en Madrid: en la administración, calle de San Gregorio, 17 y 19, principal derecha; ó en la librería de Cuesta y calle de Carretas, al precio de 8 rs. al mes, 24 trimestre, 45 semestre y 90 un año. En provincias, dirigiéndose directamente á los señores viuda de Cuesta ó librería calle de Carretas, Madrid, enviando libranzas ó sellos por valor de 30 rs. trimestre, 63 semestre y 110 un año. Tambien pueden hacerse suscripciones por medio de los librerías comisionadas.

FLOR DE LA INFANCIA.

PERIÓDICO DE NIÑOS. DIRECTOR Y EDITOR PROPIETARIO, D. F. MELLADO. La suscripción á 'Flor de la Infancia' cuesta 4 rs. al mes, 10 rs. al trimestre y 30 al año en toda España, y en América 3 pesos fuertes al año. Se publica dos números al mes, de 16 páginas cada uno, en 4.ª mayor, edición de lujo en papel superior, con magníficos grabados aparte del texto, sobre fondo de color, y su correspondiente cubierta. Se suscribe en Madrid en la administración, calle de Santa Rosa, 8, y en las principales librerías. En provincias enviando sellos de franqueo libranzas del Tesoro ó letras á la orden de D. Justo Jimenez, administrador del periódico.

VALORES PÚBLICOS.

Se compra, vende y cambia á los mas altos tipos: se anticipa, convierte y descuenta módicamente toda clase de PAPEL DEL ESTADO, CUPONES atrasados y del semestre corriente, CARTAS DE PAGO de la CAJA GENERAL DE DEPOSITOS, BILLETES de los EMPRESTOS DOMINICANOS Y 250 MILLONES, OBLIGACIONES Y RESIDUOS de la PENINSULAR, ACCIONES Y RESIDUOS de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CREDITO COMERCIAL, pólizas de SEGUROS de la presente liquidación, demás VALORES PÚBLICOS Y CARPETAS de CREDITOS ANTIGUOS CONTRA EL ESTADO. Carmen 7, principal.

Continúa la almoneda de ropas, muebles y otros efectos en la casa núm. 48, segundo, de la calle del Caballero de Gracia.

LOS VIÑOS DE VALDEPEÑAS, FINOS y blancos, del marqués de Benemejias, se venden á la calle y exclusivamente en el núm. 19 de la calle de Hortaleza.

Clo superior, con astillas, á 13 1/2 rs. quintal; llevando 2 quintales, á 12 1/2 reales; puesto á domicilio. Esc. ial, 2.

DARNICES INGLESES PARA COCHES, Peonías y pintores, Gilbart, Welch y Compañía, Bilbao.

PERFUMERIA.—GOSNELL Y COMPAÑIA. Lóndres, perfumistas del primer premio. Depósito y única representación en España, Gilbart Welch y compañía, Bilbao.—61

LA SIN PAR.—Gran almacén de plomo. Precios: 4000, 5000 y 6000 rs. Tomando seis plomos se dan con buque-ferro-caril. Tomando doce, se rebaja 6 por 100 además. Baquetos, aisladores, musiqueros, bordones, etc. Fuencarral, 43 duplicado.

RETRATOS. En tarjeta americana, seis, 40 rs.; diez pequeñas 24. E. Otero, Carrera de San Jerónimo, 16.

PETROLEO.—GILBART WELCH Y Compañía, Bilbao, importadores de los aceites de los Estados Unidos.



Notas dentistas, por el señor W. Rogger en Paris. Depósito: L. de Brea y Moreno, Jardines.

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO, DENTISTA DE CAMAR. Carretas, 7, principal.

P. I. Repaso de flosofía, cátedras de psíquicos y facultades de Borca. Imprinta de B. Illarion de Zaldua. Edita: responsable el mismo.